

Молодий Комуніст

ОРГАН КІРОВОГРАДСЬКОГО ОБКОМУ ЛКСМУ

Виходить
з 5 грудня 1939 р.

Субота, 6 червня 1981 року

№ 68 [2952]

Ціна
2 коп.

Сесія Верховної Ради Української РСР

5 червня в Будинку політичної освіти Київського міського і обкому партії відкрилась третя сесія Верховної Ради УРСР десятого скликання.

Десята година ранку. Депутати тривалими оплесками зустріли товаришів В. В. Щербинського, О. Ф. Ватченка, Г. І. Ващенко, І. О. Герасимова, О. П. Яшча, І. О. Мозгового, І. З. Соколова, В. О. Сологуба, О. А. Титаренка, В. В. Федорчука, Ю. Н. Ельченка, О. С. Капота, Ю. П. Колосійця, Я. П. Погребняка.

Сесію відкрив Голова Верховної Ради Української РСР депутат К. М. Ситник. По доповіді Мандатної комісії, з якою виступив її Голова депутат Г. К. Крючков, Верховна Рада прийняла постанови про визнання повноважень депутатів, обраних замість вибулих.

У зв'язку з призначенням депутата В. Л. Філоненка, який раніше працював головою Чернігівського облвиконкому, головою Державного комітету УРСР по виробничо-технічному забезпеченню сільського господарства і включенням його до складу уряду республіки його увільнено від обов'язків заступника Голови Верховної Ради Української РСР.

Заступником Голови Верховної Ради Української РСР обрано голову Київського облвиконкому депутата І. П. Лисенка.

Депутати одноголосно затвердили такий порядок денний сесії:

1. Про заведення Рад народних депутатів Українсь-

кої РСР, що випливають з рішень XXVI з'їзду КПРС.

2. Про проекти законів про судоустрій Української РСР, про вибори районних (міських) народних судів Української РСР, про порядок відкликання народних суддів і народних засідателів районних (міських) народних судів Української РСР.

3. Про затвердження Указів Президії Верховної Ради Української РСР.

З доповіддю «Про заведення Рад народних депутатів Української РСР, що випливають з рішень XXVI з'їзду КПРС» виступив член Політбюро ЦК Компартії України, Голоса Президії Верховної Ради Української РСР депутат О. Ф. Ватченко.

Після обговорення доповіді депутати одноголосно прийняли постанову Верховної Ради УРСР про заведення Рад народних депутатів Української РСР, що випливають з рішень XXVI з'їзду КПРС.

На сесії були також розглянуті питання про проекти законів про судоустрій Української РСР, про вибори районних (міських) народних судів Української РСР, про порядок відкликання народних суддів і народних засідателів районних (міських) народних судів Української РСР та про затвердження Указів Президії Верховної Ради Української РСР.

Депутати одноголосно прийняли відповідні закони і постанови.

Третя сесія Верховної Ради Української РСР десятого скликання закінчила свою роботу.

[РАТАУ].

ЗБОРИ КОМСОМОЛЬСЬКОГО АКТИВУ

Про завдання комітетів комсомолу області по посиленню ролі «Комсомольського прожектора» в підвищенні ефективності суспільного виробництва і поліпшенні якості роботи у світлі рішень XXVI з'їзду КПРС ішлося на зборах обласного комсомольського активу, що відбулися вчора в Кіровограді.

З доповіддю на зборах виступив другий секретар обкому ЛКСМ України Анатолій Перевозник.

В обговоренні доповіді виступили: другий секретар Кіровоградського міського обкому ЛКСМ України Сергій Зятін, інженер-технолог Світловського заводу чистих металів Валентина Полікарпова, інженер виробничого об'єднання «Олександрівський» Віктор Чаловський, секретар комітету комсомолу Завалівського графітного комбінату Гайворонського району Наталя Сич, начальник обласної інспекції по охороні природи І. В. Аулін, десятикласник середньої школи № 13 м. Кіровограда Вадим Гавричків, інспектор Олександрівського районного комітету народного контролю Л. І. Фомченко та інші.

Учасники зборів прийняли відповідну резолюцію, а також звернення до комсомольських «прожекторис-

тів», усіх юнаків і дівчат області.

У роботі зборів комсомольського активу взяв участь і виступив на них член бюро обкому Компартії України, голова обласного комітету народного контролю М. О. Сухомлин.

У роботі зборів взяли участь керівники ряду обласних організацій та установ, голови міських і районних комітетів народного контролю, члени і кандидати в члени обкому ЛКСМ України, члени ревізійної комісії обласної комсомольської організації, перші й другі секретарі міських і районних ЛКСМ України, які це є членами керівних виборних органів обкому комсомолу, секретарі комітетів комсомолу з правами райкому, секретарі комсомольських організацій промислових підприємств, транспортних та будівельних організацій, зв'язку, торгівлі, громадського харчування, колгоспів і радгоспів, начальники штабів «Комсомольського прожектора» цих організацій.

Перед учасниками зборів виступила художня комсомольсько-молодіжна естрадна агітбригада «Промінь» Завалівського графітного комбінату.

(Звіт про роботу зборів активу обласної комсомольської організації буде опубліковано).

РЕПОРТЕР

ПОВЕРНУЛИСЯ ДОДОМУ

З Москви повернувся заслужений ансамбль танцю УРСР «Ятрань», де він як супутник Державного ансамблю народного танцю СРСР, яким керує Ігор Майсєв, виступав з творчим звітом.

Ятранці взяли участь у телевізійній «Ширше коло» до програми Центрального телебачення, ознайомили з мистецтвом українського народного танцю колектив заводу імені Ленінського комсомолу. На великому концерті, який дали кіровоградські танцюристи в Колонному залі Будинку спілок, був присутній наш земляк-космонавт двічі Герой Радянського Союзу Леонід Іванович Попов.

М. КУБЯНСЬКИЙ.

Фото В. ГРИБА.



Б'ЄМО ТРИВОГУ!

3. Про автобус, квас і танцмайданчик

Продуктивність праці і настрої... Не треба бути психологом, щоб помітити тісний взаємозв'язок між цими двома поняттями. Від чого ж залежить він безпосередньо перед початком робочого дня? Або конкретніше: в якій мірі втрачає міський житель заряд бадьорості, поки добирається вранці на роботу в переповненому автобусі чи тролейбусі? Це в місті, де їзди (в гіршому разі) якийсь десяток кілометрів. А якщо не місто, якщо добирається до місця роботи пієтор години та стільки ж їде на зворотний шлях? Пеєно, с різниця.

Вона, різниця, особливо відчутна для будівників цукрозаводу. Зайняті тут люди з навколишніх сіл Добровеличківського району, а то й із сусідніх районів. Біди б великої не було, якби будову забезпечувати транспортом. Але, погодьтеся, для перевезення майже трьохсот чоловік п'яти замовлених автобусів явно мало. Не секрет і те, що всі автобуси досить-таки підоптані, так би мовити, ветерани Добровеличківського автогоспартранспортного підприємства. І виділяють цукрозаводові, як прайм-ло, ті автомашини, що їх уже не випускає чужа маршрутні лінії.

Тому іноді робітників привозять на будову із запізненням, салони завжди переповнені, аж занадто перепоєнені. Немає постійного автобусного зв'язку «цукрозавод — районний центр» у вихідні та святкові дні. Все це створює додаткові труднощі для робітників, котрі проживають у будмістечку.

Ударна — без ударників

А може, лиху можна заредити, командирувевши до АТП хоча б два автобуси з обласного автогоспартранспортного підприємства? А може, потрібна просто ініціатива у вирішенні цього питання тих організацій, чий люди терплять від невлаштованості транспортного сполучення? Ну, а як же взагалі поставлено культурно-побутове обслуговування людей будови?

Признатися, приємно вразило біля ідальні бачка з написом «Квас». Так і закортіло посмакувати прохолодним напоєм. Але земість бажаного квасу в бочці вилвилася звичайнісінька вода. Тож мимоволі загалася районні кооператори в районному центрі квасом торгують (і смачним квасом!), то, певно, не важко було б доставити його й на будову.

треб робітників і з боку працівників райпобуткомбінату. Представники цієї організації навідуються сюди, але зрідка, від випадку до випадку. А чому б не розробити чіткого графіка відвідин будови автокранницею, працівниками майстерні по ремонту (хоча б дрібного) взуття та одягу? Розробити і

вихідні дні ставлять також чимело проблем перед молоддю, особливо перед тими, хто проживає в будмістечку. Чим заповнити вільний час, як проєсти дозволя, щоб всо було змістовним, цікавим, приносило бадьорість, задоволення? Ентузіастами створили футбольну команду Добре діло зро-

ЛИСТИ З БУДОВИ

били — на зустріч із суверенітетами збирається повбллітати за «своїх» уся робітнича молодь. Але ж такі зустрічі не проходять шосуботи. Тому, очевидно, наразі потреба створити умови для розвитку масового спорту: розбити спортивні майданчики, організувати волейболну, баскетбольну команди...

Проблеми, проблеми, проблеми. Життя їх ставить щодня і з того, як їх розв'язують у колективі, можна судити про самий колектив. На будівництві цукрозаводу він поки що в стадії становлення. Хоча, власне, процес адаптації надто затягнувся. Коли ж ударна комсомольська справа стане ударною, залежить від молодих будівників і в першу чергу від комсомольців.

В. САВЕЛЬЕВ,
спецкор «Молодого
комуністара».



П'ятирічка:
ударні
будні
сільської
молоді

ЗАВТРА — ДЕНЬ
МЕЛІОРАТОРА

НА СЛУЖБУ ВРОЖАЄВІ

Рукотворний дощ прийшов на колгоспні поля нашої області. Нині він живить вологою 37760 гектарів землі, радує хліборобів вагомими уминками. Завтра — День меліоратора. Працівники обласного виробничого управління меліорації і водного господарства зустрічають його хорошими здобутками. В тому, що управління успішно виконує основні плани поглиблення, чимала заслуга колективу Новомиргородської зрошувальної дільниці. Кілька років підряд він міцно відкріпив першість у соціалістичному змаганні. Цей рік не став винятком.

Колектив, очолюваний С. П. Шевченком, найкраще підготував дощувальні системи до роботи, добре і вчасно провів ремонт закріпленої за ним техніки.

Серед 89 чоловік, що працюють на дільниці, — значна частина молоді. Вони й задає темп роботи. Так, комсомольці — старший інженер В. Киричук, слесарь-монтажник В. Юрдан, машиністи насосних станцій П. Кононцев і В. Степанов — озелодили суцільними спеціальностями. Вони допомогли ремонтувати зрошувальні системи не тільки на своїй дільниці, а й на інших.

Під опікою Новомиргородської експлуатаційної дільниці 11115 гектарів зрошуваних земель, а всього колектив обслуговує 52 господарства.

Результати тісного співробітництва меліораторів і хліборобів відрядні. Так, минулого року в колгоспі «Зоря комунізму» врожайність зернових на поліній сганожила 55 центнерів з гектара, зокрема озимої пшениці — 53,2 центнера.

Хороший урожай зібрав й городники цього господарства. Порадували уминок зрошувальні землі й працівники колгоспу «Новотень».

Нині зусилля меліораторів спрямовані на досягнення вагомого врожаю першого року одинадцятиріччя.

В. КОЗАЛЬОВ,
головний інженер Кіровоградського управління зрошувальних систем.

Колосисьь, КОМСОМОЛЬСЬКИЙ гектар!

СЛОВО —
БРИГАДИРОВІ

У слів, як і у людей, свої долі. Одні, колиш заучні, раптом гаснуть, а погім і зовсім зникають із позаякденної мози. Інші, ледве народившись, стають крилатими. Треті, колиш майже невідомі, пераосмислюються, наповнюються нозим змістом, виростають до символів. Щось подібне сталося нині зі словом «хлібороб». З гордістю носять це ймення молоді люди, котрі відгукнулися на вічний поклик землі.

Майже вісімдесят процентів членів нашої тракторної бригади — теж молоді трудівники, недавні випускники місцевої десятирічки і сільських профтехучилищ. Заичайно, хлопцям бракує професійної майстерності, не завжди вистачає знань, але наполегливість, бажання ні в чому не поступатися старшим, більш досвідченим колегам компенсують це.

Ініціатива, комсомольське зазяття особлязо добре слугували нам під час проведення весняно-польових робіт. Швидко, на високому агротехнічному рівні сіяли ранні ярі зернові, технічні культури — цукрові буряки, соняшник — молодіжні посізані агрегати, озочовані Віктором Лясковцем, Миколою Суковачем та Іваном Дозжиком.

Назряд чи можна виростити високий урожай, якщо працювати без душі. Творчий підхід до справи — ось найбільгодатніший ґрунт для того, щоб оглянути справжні можливості сільськогосподарських культур і машин, щоб повірити у власні сили і переступити невидимий бар'єр «дідіаських» (у гіршому розумінні слова) методів роботи. Ґрунтознавчим знаннями, передовим досвідом, хліборобською мораллю керуємось

Коли ми чуємо слово «підган», то не завжди задумуємось, про який ідеться — про звичайний «кукурузник» чи, може, надзвичайний ТУ-154 на даїсті пасажирів. Так само й виробничі колективи бувають різні. Комсомольсько-молодіжна тракторна бригада колгоспу імені Урицького Компаніївського району — це 19 чоловік. Її очолює член обкому комсомолу Володимир Ванжа. Сьогоднішній розповідь молодого комуніста — про боротьбу хлопців з КМК за високій урожай першого року одинадцятиріччя.

ми у праці. Недобрали, скажімо, на якійсь площі запланованого врожаю — аналізуємо, що зробили не так. Чи попередники дібрали надало, чи зорали не в строк, чи, може, на добрива поскупилися? Майже завжди бригада рада з допомогою досвідчених агрономів Катерини Михайлівни Коначко та Василя Дмитровича Гарнаженка приходити до спільної думки. Дивляться на це молоді механізатори — і проростають у їхніх думках (упевнений у цьому) справний хазяїнський паростки.

Це дуже важливо — не погнатися під час оранки чи сіяби за справною цифрою у зведенні, а, зваживши всі «за» і «проти», зорати і посіяти тоді методів роботи. Ґрунтознавчим знаннями, передовим досвідом, хліборобською мораллю керуємось

чить за працю сторицею, а вже потім оцінять твої старання люди. А то ж нерідко буває й напак...

І соняшник, і кукуруза, і цукрові буряки, всі ярі зернові культури дали дружні сходи. Погода сприяла доброму їх розвиткові. Тож для нас настав один із відповідальних періодів — догляд за посівами. На всіх комсомольських гектарах не замовкає нині гул тракторних двигунів. Впрямі спускає міжряддя цукрових буряків Віктор Косагой, до збирання зеленої маси і сінажування її приступив Анатолій Косицько. Всі операції ми прагнемо виконувати швидко, але, на перше місце ставимо якісний показник. Впливає він, до речі, і на заробітну плату.

Особлязо наша турбота — цукрові буряки. 105 гектарів їх цього року вирощуємо за індустриальною технологією. Очолити механізовану ланку доручили найдосвідченішому — Іванові Мартиновичу. Поруч нього працюють трактористи з бригади №2 і Василь Лазченко і Микола Силіян. Вони прагнуть зібрати з кожного гектара по 300 центнерів солодких коренів. Безперечно, такий урожай їм під силу. Під силу і всім нам, членам комсомольсько-молодіжного, виростити максимально можливий урожай усіх сільськогосподарських культур. Тим більше, що для досягнення мети вже зроблено чимало.

В. ВАНЖА,
бригадир комсомольсько-молодіжної тракторної бригади колгоспу імені Урицького.

ТВАРИННИЦТВО — УДАРНИЙ ФРОНТ

І пісня, і праця

Ударним фронтом оголосив тваринництво ХХVI з'їзд КПРС. Молодь Голованівського району сприймає це як конкретну програму дій. Наприклад, Віра Чорноморець (фото вгорі) доглядає 140 телиць, розміщених у літньому польовому таборі колгоспу імені Ульянова неподалік села Грузького. Тварини її групи швидко ростуть, набирають вагу.

На фото внизу — художня пародія агібригада «Агітатор» районного Будинку культури, яка стала частим гостем на тваринницьких фермах господарств, сприяючи цим самим виконанням трудівниками району намічених партією планів.

Фото С. АНДРУСЕНКА.



ТРИ РОКИ тому до Кіровограда, на навчання в нашому інституті, приїхала перша група гвінейських студентів. Це й покляло початок новому етапові роботи клубу інтернаціональної дружби. Тепер у нас навчають професії працівника сільськогосподарського машинобудування 62 студенти-іноземці, багато їх навчається і в обох авіаційних училищах.

За умов нагнітання імперіалістичними колами США та інших західних держав мілітаристського психозу, їхнього намагання блокувати зв'язки з Радянським

лективні форми студентської співдружності.

Якщо ж говорити про індивідуальні, то й тут нам є про що розповісти. Багато радянських студентів здружилися, зблизилися зі своїми зарубіжними ровесниками. Вони живуть з ними під спільним дахом гуртожитку, ділять усі радощі студентського життя. Часто запрошують іноземців на свої родинні свята або й просто провести вихідні дні в селах Кіровоградщини.

ЩИРИЙ, безкорисливий вияв інтернаціональних почуттів у цих дружніх стосунках. Та, як не прикро, дедалі гостріше ми відчуваємо відсутність у місті єдиного координаційного центру по інтернаціональній роботі. Зрозуміле прагнення студентів-іноземців спілкуватися зі своїми земляками, які навчаються в авіаційних училищах, здійснювати з ними спільні заходи. Як



ДУМКИ, СУДЖЕННЯ, ПРОПОЗИЦІЇ

Центрові потрібен центр інтернаціональної роботи

Союзом студентське співробітництво набуває особливого значення. Адже проводиться воно в ім'я миру і розрядки, в ім'я мирного співіснування держав з різними соціальними ладами. У молоді всіх континентів зростає інтерес до життя розвивається в Кіровограді, проводяться стіхийно. Миськом комсомолу теж дуже рідко береться за їх організації. В наступному році кількість студентів-іноземців у Кіровограді має збільшитися. Тож питання створення в обласному центрі єдиного координаційного центру, на нашу думку, вимагає якнайшвидшого вирішення.

УЛІБОМ-СІЛЛЮ зустрічаємо ми їх, створюємо всі умови, щоб здобули вони в інститутських стінах міцні знання, стали добрими фахівцями. Комітет комсомолу, рада клубу інтернаціональної дружби, студенти прагнуть зробити все, щоб гості побачили й оцінили радянську дійсність, щоб враження їхні від перебування в нашому місті, в Радянському Союзі були найкращими.

Щирістю відповідають на нашу гостинність посланці з різних країн світу. Вони охоче беруть участь у всіх заходах, що проводяться в інституті, підтримують дружні зв'язки з школярами і робітниками міст і сіл області. Студенти-іноземці — часті гості кідівців села Великої Виски, павлівських школярів.

Традиційними стали вечори дружби, зустрічі «Біля карти світу», усі журналі, що їх готують і влаштовують радянські студенти разом з посланцями Монголії, В'єтнаму, Гвінеї, Ефіопії, Куби, Аксель Кюне, Фолькер Шліхтінг, Роланд Мільстер — активні учасники інститутської агібригади.

Гвінеєць Алома Канде — знавець сучасної естрадної музики, він із задоволенням виступає в ролі диск-жокея дискокабу. Салом М. Муганшар Аль-Судані — спортсмен, організатор багатьох цікавих турнірів з легкої атлетики.

Спільні виступи етнівояк, походи, відвідання театрів, кіно, музеїв — це широка культурно-освітня програма, намічена радою КІДУ і комітетом комсомолу. Успішно здійснюється. В ній значили найповніше втілення ко-

краще побудувати роботу КІДУ в цьому напрямі, ми поки що не знаємо. Зустрічі, вечори, спортивні змагання, в яких беруть участь студенти — посланці різних країн світу, котрі навчаються в Кіровограді, проводяться стіхийно. Миськом комсомолу теж дуже рідко береться за їх організації. В наступному році кількість студентів-іноземців у Кіровограді має збільшитися. Тож питання створення в обласному центрі єдиного координаційного центру, на нашу думку, вимагає якнайшвидшого вирішення.

Позначається на рівні інтернаціональної роботи і різнобітній організації самоврядування, що діють у гуртожитку. Адаже студрада й інтерес беруть участь у спільному плануванні. Як відомо, у вузах республіки, де навчаються іноземці, в гуртожитках діють об'єднані студради, до складу яких увійдуть і члени інтерради. У нас же комітет комсомолу й досі не може знайти спільної мови з деканатом по роботі з іноземцями в цьому питанні.

Часто труднощі виникають у нас іще й тому, що перебудову інтернаціональної роботи ми ведемо на власній розсуд. Як кажуть студенти, займаємося самодіяльністю. І водночас жодного разу за три роки не спромоглися ми влаштувати поїздки з метою обміну досвідом по інтернаціональній роботі в інші вузи республіки, де навчаються гості з-за рубежу. А такі поїздки були б дуже доречними.

Тоненькі ще стовбурці саджанців на нашій алеї Дружби, посаджених під час щорічного Всесоюзного комуністичного суботника. Та не зламають їх вітри, не засушить суховій. Бо плекаємо їх з любов'ю. Бо у них, як і в дружбі — справжньої, великої, — більше коріння.

В. ПОЛИЩУК,
президент ради КІДУ інституту сільськогосподарського машинобудування.
м. Кіровоград.

Сьогодні—
Всесо-
юзне
Пушкін-
ське
свято
поезії

Портрет поета

Видатний представник московської школи графиня Павло Якович Павлинов сприяв відродженню у нас у країні оригінальної, творчої ксилографії, складенню її кращих традицій. Він одним із перших радянських ксилографів стає поглиблено працювати в галузі портрета.

Думка створити образ великого російського поета в останній рік його життя виникла у Павлинова, коли він 1921 року працював над графією «Дуель Пушкіна». Чим більше піднімав Павлинов літературних та іконографічних матеріалів, тим дедалі більше переконувався, яке важке завдання, котре він добровільно на себе взяв. Навіть про відомі портрети Тропініна і Кіпренського сучасники Пушкіна висловлювали різні думки.

Старанне порівняння портретів дало змогу Павлинову мислено відтворити в загальних рисах обличчя поета, але все ж виявилось дуже важким передати в одному портреті все найхарактерніше для поета, такого геніального у своїй простоті і складності. Павлинов зображає Пушкіна з поглядом, зверненим наче всередину себе, з міцно зімкнутими губами, різко вираженими складками біля рота... Обличчя його здається обтяженим думою і єднораз величчям, значним.



За книгою Н. Горленко «П. Я. Павлинов».

ЕПІГРАМИ ПУШКІНА

С свідчення одного з найближчих друзів поета, С. О. Соболевського, що Пушкін хотів видати окремою книжкою свої епіграми, і вірш «О Муза пламенної сатири!» мав бути вступом до збірки:

О, скільки лиць
 Сесотыдно бледных,
 О, скільки лбов
 Широко-медных

Готовы от меня принять
 Незагаданую печать!
 Після невдачі повстання декабристів поет знічав небезпечні рукописи. Очевидно, було спалено й епіграми, які мали вийти до передбачуваної збірки. Однак не все зникло безслідно. Блискучі пушкінські рядки лишалися в папієтці сучасників або в

списках, які ходили по руках. Загальне число епіграм, що ввійшли до Повного зібрання творів О. С. Пушкіна, близько сімдесяти. Серед них на імператора Олександра, Аракчеєва, Голіцина, Фотія, Воронцова — це сатира політична. Інша частина — літературна: епіграми на Булгаріна, Каченовського, Хвостова.

Надеждна та інших. Пушкін уже змолоду виявляв темперамент білця, гостроту і запал полеміста. Навіть в умовах царської цензури він ухитився обманювати пильність цензорів.

Це прямо-таки невимовна насолода — йти олімпцем, пером рисуваннями за витонченістю пушкінської іронії, грою образів, гротескних уподібнень.

М. КУЗЬМІН,
 народний художник
 РРФСР.



М. Кузьмін. Заставка до «Євгенія Онегіна».

И отдохнуть спокойно там
 С любовью, дружною незлучно!
 Нет! Ты не можешь их забыть!
 Но что! Не скоро, может быть,
 Увижусь я, мой друг, с тобою
 Укромной хаты з тишиной;
 За чашей пунша круговою
 Подчас вспомнишь обо мне;
 Когда ж пойду на новоселье
 (Заснуть ведь общий всем удел),
 Скажи: «Дай бог ему веселье!
 Он в жизни хоть любить умел».

И я в обители твоей...
 По скорой поступи моей,
 По сладострастному молчанью,
 По смелым, трепетным рукам,
 По воспаленному дыханью
 И жарким, ласковым устам
 Узнай любовника — настали
 Восторги, радости мои!
 О Лида, если б умирали
 С блаженства неги и любви!



П. Павлинов. Ілюстрація до драми «Русалка».

К Н. Г. Ломоносову

И ты, любезный друг, оставил
 Надежду пристань тишины,
 Челнок свой весело направил
 По злаге бурной глубины;
 Судьба на руль уже склонилась,
 Спокойно светят небеса,
 Ладья крылатая пустилась —
 Расправит счастье паруса.
 Дай бог, чтоб грозной непогоды
 Вблизи ты ужас не видал,
 Чтоб бурный вихорь не вздувал
 Пред челноком шумящи воды!
 Дай бог под вечер к берегам
 Тебе пристать благополучно

Письмо к Лиде

Лишь благосклонный мрак раскиснет
 Над нами тихий свой покров,
 И время к полночи придвинет
 Стрелу медлительных часов,
 Когда не спит в тиши природы
 Одна счастливая любовь, —
 Тогда моей темницы вновь
 Поклян я немые своды...
 Летучих остальных минут
 Мне сличком тягостна потеря —
 Но скоро Аргусы заснут,
 Замкам предательским поверя,

СТОРИНКИ ІСТОРІЇ

Мчала трійка поштових

Вперше Олександр Сергійович завітав у наш край 1820 року. «Мій друже, найщасливіші хвилини життя мого провів я серед сімейства шановного Раєвського», — писав він у листі до свого молодшого брата Льва. Маєток Раєвського знаходився в селі Бовтнішці, за кілька десятків кілометрів від Єлисаветграда.

У Кіровограді на вулиці Пушкіна стоїть будинок № 40/9. У 20-х роках минулого століття тут була кіно-поштова станція з готелем, де кілька разів зупинявся О. С. Пушкін.

Сергійович сів за стіл поруч господарки садиби. Його розпитували про написане, про творчі задуми. Поет повідомив, що працює над «Євгенієм Онегіним», а також прочитав на прохання присутніх уривки з «Кавказького бранця».

О. С. Пушкін перебував у родині Добровольських півтора дні. Коли від'їжджав, жінки вручили йому букети живих квітів, а чоловіки проводжали аж до самого Єлисаветграда. Веселі іменини нагадали поетові про власний день народження — в червні йому мало виповнитись 25 років. Він сказав про це гостям.

1821 року по дорозі з Кам'янки в Одесу поет побував у самому Єлисаветграді. Знову Олександр Сергійович завітав сюди в травні 1824 року, коли генерал-губернатор Воронцов відправив його на боротьбу із сараною.

28 травня 1824 року Олександр Сергійович повернувся на місце заслання — до Одеси.

25—26 травня 1824 року в сусідню з Кампанівкою Сасівку, де знаходилася садиба Л. Л. Добровольського, на іменини сестри господаря, Олени Леонтівни, прибув дорогий гість О. С. Пушкін на той час був уже досить відомим поетом. У Сасівці йому влаштували теплу зустріч. Трохи відпочинувши з дороги, Олександр

Коли «внесочайшим указом» поетові було наказано поселитися в Михайлівському, він їхав туди з Одеси через Миколаїв, Бобринь, Кампанівку. 1 серпня 1824 року О. С. Пушкін прибув до Єлисаветграда, а звідси трійка поштових коней почала його через Олександрівку на Кремешук і далі — в Росію.

Підготував П. СЕЛЕЦЬКИЙ.

РІВНЯННЯ — НА «ЗІРНИЦЮ»!

Учора закінчився обласний фінал Всеукраїнської перської військово-спортивної гри «Зірниця». Сто школярів, змагаючись у силі, шпритності, сміливості, змінні, виборювали єдину путівку на республіканські змагання, які стартуватимуть за кілька днів у районному центрі Ізюроз, що в Львівській області.

Нелегкою була боротьба за першість. Особливою напруженістю і насиченістю відзначився другий день гри.

«Зірниця!» До речі, забігаючи наперед, скажемо, що Наталя й 300 метрівку пробігла працю від інших — за 55 секунд.

У тирі — змагання зі стрільби. 50 очок «п'ятма влучними пострілами» з гвинтівки ТОЗ-8 можна притиснути своїй команді. Цілик 50 очок. Таких потрібних і таких нелегких. Ігор Шитанов, командир юнармії з Новгородківської десант-роти № 1, зумів набрати 46, а його товариші по команді Ніна Петрова, Ігор Коробило «настріляли» відповідно 42 і 41 очко.

Моя завдання — написати про «Зірницю». Тримаю в руках блокнот. Цігавлюси результатами юнармії в цановного представницького жюри. «Хворю» за всіх. Хочеться сказати про гру найголовніше. Але, навіг відтворюючи на папері те, що минуло зовсім недавно, весь мислений запас «Зірниця», здається, що найголовнішого секундами, метрами, очками не скажеш. Тут найправильнішим будуть слова командуючого військово-спортивною грою Олексія Миколайовича Гришанова. Він так і сказав: «Ціни не результати, що їх показують юнармії. Чудомі самі оці 13—14-річні хлопці і дівчата, які виховуються у спорті».

Конкурс строю і пісні. Він, на жаль, пройшов трохи не так, як можна і як потрібно було. І все ж, виступаючи останніми, привносячи грядці (зазначимо, що позавидтворюючи на папері те, що ми нуло зовсім недавно, весь мислений запас «Зірниця», здається, що найголовнішого секундами, метрами, очками не скажеш. Тут найправильнішим будуть слова командуючого військово-спортивною грою Олексія Миколайовича Гришанова. Він так і сказав: «Ціни не результати, що їх показують юнармії. Чудомі самі оці 13—14-річні хлопці і дівчата, які виховуються у спорті».

— Терпи, Серьожко! Давай, давай! — так «дономали» Сергій Романович з команди Гайворонської середньої школи № 1 його товариші. Активна підтримка не могла позитивно вплинути на юнармію Романова, коли той виконував підтягування на перекладні. Можливо, саме друзі й допомогли йому встановити один із рекордів «Зірниця» — 18 підтягувань на перекладні. Дуже навіть спогано. Притемно порадувала всіх і сама себе Наташка Москвіна, теж гайворонська школярка. Вона виконала вправу «згинання» і розгинання рук в опорі» аж 38 разів. С ще один рекорд

«Зірниця!» До речі, забігаючи наперед, скажемо, що Наталя й 300 метрівку пробігла працю від інших — за 55 секунд.

У тирі — змагання зі стрільби. 50 очок «п'ятма влучними пострілами» з гвинтівки ТОЗ-8 можна притиснути своїй команді. Цілик 50 очок. Таких потрібних і таких нелегких. Ігор Шитанов, командир юнармії з Новгородківської десант-роти № 1, зумів набрати 46, а його товариші по команді Ніна Петрова, Ігор Коробило «настріляли» відповідно 42 і 41 очко.

Конкурс строю і пісні. Він, на жаль, пройшов трохи не так, як можна і як потрібно було. І все ж, виступаючи останніми, привносячи грядці (зазначимо, що позавидтворюючи на папері те, що ми нуло зовсім недавно, весь мислений запас «Зірниця», здається, що найголовнішого секундами, метрами, очками не скажеш. Тут найправильнішим будуть слова командуючого військово-спортивною грою Олексія Миколайовича Гришанова. Він так і сказав: «Ціни не результати, що їх показують юнармії. Чудомі самі оці 13—14-річні хлопці і дівчата, які виховуються у спорті».

— Терпи, Серьожко! Давай, давай! — так «дономали» Сергій Романович з команди Гайворонської середньої школи № 1 його товариші. Активна підтримка не могла позитивно вплинути на юнармію Романова, коли той виконував підтягування на перекладні. Можливо, саме друзі й допомогли йому встановити один із рекордів «Зірниця» — 18 підтягувань на перекладні. Дуже навіть спогано. Притемно порадувала всіх і сама себе Наташка Москвіна, теж гайворонська школярка. Вона виконала вправу «згинання» і розгинання рук в опорі» аж 38 разів. С ще один рекорд

«Зірниця!» До речі, забігаючи наперед, скажемо, що Наталя й 300 метрівку пробігла працю від інших — за 55 секунд.

У тирі — змагання зі стрільби. 50 очок «п'ятма влучними пострілами» з гвинтівки ТОЗ-8 можна притиснути своїй команді. Цілик 50 очок. Таких потрібних і таких нелегких. Ігор Шитанов, командир юнармії з Новгородківської десант-роти № 1, зумів набрати 46, а його товариші по команді Ніна Петрова, Ігор Коробило «настріляли» відповідно 42 і 41 очко.



Редактор В. СТУПАК.



Редактор В. СТУПАК.

БАЖАСМО ЩАСТЯ МОЛОДИМ!

Працівники обкому ЛКСМ України, колектив редакції газети «Молодий комунар» щиро вітають завідоуючу відділом студентської, шкільної молоді та дітяків обкому комсомолу, ЗОЮ КАДУК і ВАЛЕНТИНА ПАЛАМАРЧУКА, які вчора зареєстрували свій шлюб.

ПОЛТАВСЬКИЙ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИЙ ТЕХНІКУМ
ОГОЛОШУЄ ПРИЙОМ УЧНІВ

на 1981—1982 навчальний рік на 1-й курс на спеціальності: агрохімія, (агроном агрохімія), землевпорядкування (технік-землевпорядник).
Приймають осіб, що закінчили восьмирічну школу. Вступні іспити — з української та російської мов (диктант) і математики (усно).
Строк навчання — 3 роки і 6 місяців.
На 2-й курс на спеціальність «Землевпорядкування» приймають осіб, що закінчили середню школу і склали вступні іспити з української або російської літератури (твір) та математики (усно).
Строк навчання — 2 роки і 6 місяців.
Вступні іспити складають заочною формою, нагороджених після закінчення восьмирічної школи, нагороджених після закінчення середньої школи золотими медалями, а також офіцерів, прапорщиків і мічманів Збройних Сил СРСР, звільнених у запас із лав Радянської Армії через стан здоров'я або у зв'язку зі скороченням штатів.
Поза конкурсом зараховують, при умові успішного складання вступних іспитів, осіб, направлених колгоспами, радгоспами чи організаціями, а також осіб, які мають не менше двох років виробничого стажу і військової служби.
Приймання документів — по 31 липня, щодня з 8 по 16 години, крім вихідних днів. У суботу заяви приймають по 14 години.
При технікумі з 17 по 31 липня працюватимуть підготовчі курси.
Вступні іспити — з 1 по 20 серпня.
Учні забезпечують стипендією та гуртожитком на загальних підставах.
При складі прецінують предметні гуртки, гуртки художньої самодіяльності — хорів, танцювальні, духових інструментів, художнього слова, вокально-інструментальні ансамблі, спортивні секції.
Заяви подавати на ім'я директора технікуму із зазначенням вибраної спеціальності.
До заяви додають свідоцтво про середню освіту (оригінал), 4 фотокартки (3x4 см), медичну довідку (форма № 286). Особи, які мають стан роботи не менше двох років, додають ще і виписку з трудової книжки, завірену керівником підприємства чи працівником колгоспу.
Вступники складають особисто свідоцтво про народження, паспорт, військовий квиток чи пріписне свідоцтво.
Документи надіслати на адресу: м. Полтава, вул. Сквороди, 18, сільськогосподарський технікум. Телефон: 7-30-12, 7-37-85.
ДИРЕКЦІЯ.
Зам. 55.

УМАНСЬКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО ЧЕРВОНОГО ПРАПОРА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИЙ ІНСТИТУТ ІМЕНІ О. М. ГОРЬКОГО

ОГОЛОШУЄ ПРИЙОМ СТУДЕНТІВ

на 1 курс стаціонарного навчання на такі спеціальності: агрономія, плодощовніництво і виноградарство (спеціалізації: плодощовніництво, технологія зберігання і первинної обробки плодів та олівів), економіка та організація сільського господарства, бухгалтерський облік у сільському господарстві.
Приймання заяв — з 20 червня по 31 липня.
До заяви на ім'я ректора додають документ про середню освіту (оригінал), характеристику для вступу до інституту, завірену адміністрацією та партійною або комсомольською і профспівомовою організаціями підприємства чи закладу, виписку з трудової книжки (для професійних), медичну довідку (форма № 286), чотири фотокартки (3x4 см).
Паспорт, військовий квиток або пріписне свідоцтво надають особисто.
Особи, направлені на навчання радгоспами, колгоспами та іншими сільськогосподарськими підприємствами, крім перелічених документів, додають направлення (додають 10 до Права прийому).
Вступні іспити — з 1 по 20 серпня з таких дисциплін:
на агрономічному і плодощовному факультетах — з української або російської мови та літератури (письмово), біології, фізики, хімії (усно);
на економічному факультеті — з української або російської мови та літератури (письмово), математики, біології, географії (усно).
Медичні середніх шкіл та особи, що мають диплом з відзнакою складають один іспит — з професійної дисципліни (на агрономічному та плодощовному факультетах — з біології, на економічному факультеті — з математики). При одержанні з професійної дисципліни оцінки «5» абітурієнти звільнюються від дальшого складання іспитів.
Для вступників в інститут працюватимуть платні підготовчі курси: двомаєсич — з 1 червня, одиомісяч — з 1 липня.
Адреса інституту: 258900, м. Умань Черкаської області, п/в «Софієнка», сільгоспінститут, приймальна комісія.
РЕКТОРАТ.
Зам. 54.

КІРОВОГРАДСЬКЕ СЕРЕДНЄ МІСЬКЕ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНЕ УЧИЛИЩЕ № 8

ОГОЛОШУЄ НАБІР УЧНІВ

на 1981—1982 навчальний рік на спеціальності: машинист автокранів, електрогазозварник, маляр-штукатур, монтажник залізобетонних конструкцій, штукатур, шпательщик плиточник, столяр-будівельник, електромонтажник по освітленню, освітлювальник та силових мереж, слюсар-сантехник, газозварник, машинист екскаваторів однопоповнювальних, машинист бульдозерів, стрелерів.
Приймають юнаків і дівчат з освітою за 8 класів. Строк навчання — 3 роки.
По закінченні училища учні дістають середню освіту і спеціальність.
Зарахованих на навчання забезпечують гуртожитком, нарядним та робочим одягом, триразовим харчуванням, підручниками. Під час виробничої практики вони одержують 50 процентів заробітку.
Час навчання в училищі зараховується до загального трудового стажу.
Заклад має добре оснащені навчальні кабінети і лабораторії, навчально-виробничі майстерні, актовий та спортивний зали, їдальню, спортивні літні містечка.
Працюють гуртки художньої самодіяльності, технічної творчості, спортивні секції.
Юнаки до закінчення училища дістають відстрочку від призову до лав Радянської Армії.
Випускники-відмінники користуються пільгами при вступі до середніх та вищих навчальних закладів, одержують направлення до вищих навчальних закладів професійно-технічної освіти, де навчання проводиться на повному державному забезпеченні.
Для вступу необхідно подати заяву із зазначенням вибраної спеціальності, автобіографію, характеристику, свідоцтво про народження, документ про освіту, довідку з місця проживання, про склад сім'ї та медичну (форма № 286), 6 фотокартки 3x4 см.
Початок занять з 1 вересня.
Адреса училища: м. Кіровоград, вул. Болкова, 13. Телефон 3-15-32.
Укати тролейбусами №№ 1, 3, 4 до зупинки «Обласна лікарня».
ДИРЕКЦІЯ.
Зам. 40.

КУДИ ПІТИ ВЧИТИСЯ?

КОМПАНИВСЬКИЙ ВЕТЕРИНАРНИЙ ТЕХНІКУМ

ПРИЙМАЄ УЧНІВ

на 1 курс 1981—1982 навчального року.
Заклад готує ветеринарних фельдшерів для роботи в спецгоспах, колгоспах, радгоспах, ветеринарних лікарнях, ветлабораторіях, ветангарах, на м'ясоконтрольних станціях, м'ясокомбінатах.
Учні набувають додаткових спеціальностей — техніка по шугучому осіменінню тварин, шофера-аматора.
Строк навчання — 3 роки і 6 місяців.
Вступники складають іспити з української мови (диктант), математики (усно).
Приймання заяв — по 31 липня.
До заяви на ім'я директора додають свідоцтво про восьмирічну освіту (оригінал), медичну довідку (форма № 286), 4 фотокартки 3x4 см.
Вступні іспити — з 1 по 20 серпня.
При технікумі з 15 липня працюватимуть підготовчі курси.
Адреса: Кіровоградська область, смт Компаніївка, ветеринарний технікум.
ДИРЕКЦІЯ.
Зам. 51.

ПОЛТАВСЬКИЙ ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНИЙ ТЕХНІКУМ

ОГОЛОШУЄ НАБІР УЧНІВ

НА 1981—1982 НАВЧАЛЬНИЙ РІК
НА I КУРС ДЕННОГО ВІДДІЛУ НА СПЕЦІАЛЬНОСТІ: промислове й цивільне будівництво, електрообладнання промислових підприємств і устаткування, електроосвітлювальні прилади й устаткування.
НА II КУРС НА СПЕЦІАЛЬНОСТІ: електрообладнання промислових підприємств і устаткування, електроосвітлювальні прилади й устаткування, промислове й цивільне будівництво, електромашинобудування;
НА III КУРС ВЕЧІРНЬОГО ВІДДІЛУ НА СПЕЦІАЛЬНОСТІ: електромашинобудування, обробка металів різанням, електроосвітлювальні прилади й устаткування;
НА III КУРС ЗАОЧНОГО ВІДДІЛУ НА СПЕЦІАЛЬНОСТІ: електрообладнання промислових підприємств і устаткування, промислове й цивільне будівництво.
Особи, які закінчили неповну середню школу, приймають на I курс денного відділу.
На II курс денного відділу приймають осіб, які закінчили середню школу.
Вступники на I курс складають іспити з української або російської мови (диктант), математики (усно).
БЕЗ ВСТУПНИХ ІСПИТІВ ЗАРАХОВУЮТЬ: нагороджених після закінчення неповної середньої школи повною грамотою або після закінчення середньої школи — золотою чи срібною медаллю, офіцерів, прапорщиків і мічманів Збройних Сил СРСР, військ та органів Комітету державної безпеки СРСР, Міністерства внутрішніх справ СРСР, звільнених у запас (протягом двох років після звільнення), на денний відділ на базі 8-річної і середньої школи з оцінками «4» і «5» — на спеціальності: електрообладнання промислових підприємств і устаткування, електроосвітлювальні прилади й устаткування, промислове й цивільне будівництво.
Заяви подавати на ім'я директора технікуму.
ДО ЗАЯВИ ДОДАЮТЬ ДОКУМЕНТИ ПРО СЕРЕДНЮ ОСВІТУ (оригінал), довідку про стан здоров'я (форма № 286), 4 фотокартки 3x4 см, виписку з трудової книжки.
Звертатися по телефонах: 7-28 81, 2-76-51.
Адреса: 314000, м. Полтава, вул. Пушкіна, 83-а.
ДИРЕКЦІЯ.
Зам. 53.

ЗНАМ'ЯНСЬКЕ ТЕХНІЧНЕ УЧИЛИЩЕ № 2

ОГОЛОШУЄ НАБІР УЧНІВ

на 1981—1982 навчальний рік.
Заклад готує кваліфікованих робітників залізничного транспорту таких спеціальностей: слюсар-електрик по ремонту електроустаткування електровозів (строк навчання — 1 рік), слюсар по ремонту тепловозів (строк навчання — 1 рік), помічник машиніста електровозів (строк навчання — 1,5 року), помічник машиніста тепловозів (строк навчання — 1,5 року), помічник машиніста тепловозів-електровозів (строк навчання — 2 роки), електромеханік по автоматичній і телемеханіці на транспорті (строк навчання — 2 роки), електромеханік зв'язку на транспорті (строк навчання — 2 роки), черговий по станції 4—5 класів (строк навчання — 1,5 року), оглядач-ремонтник вагонів (строк навчання — 1 рік), електромонтер контактних мереж (строк навчання — 1 рік), телеграфіст (строк навчання — 1 рік, приймається лише місцевою мовою).
На всі спеціальності приймають лише юнаків, а на спеціальності «Черговий по станції» і «Телеграфіст» — і дівчат.
Усі вступники повинні мати середню освіту.
Училищ, що навчаються спеціальностей електромеханік по автоматичній, оглядач вагонів та електромонтер контактних мереж, виплачують стипендію в розмірі 60 крб. на місяць, усім іншим — 30 крб. на місяць.
Крім того, всім учням дають доплату за наймання житла.
Відмінники навчання одержують підвищену на 25 процентів стипендію. Вихованці дитячих будинків, діти інвалідів I та II груп перебувають на державному забезпеченні. Під час виробничої практики всі учні одержують 50 процентів заробітку.
Тим, що мають гостру потребу, надають гуртожиток.
Для вступу необхідно подати: заяву, документи про народження, про освіту, характеристику, довідку з місця проживання і про склад сім'ї, автобіографію, медичну довідку (форма № 286), 6 фотокартки 3x4 см.
За направленням училища всі вступники проходять медичну комісію у Знамянській залізничній поліклініці.
По закінченні закладу випускники забезпечують роботою на підприємствах залізничного транспорту, вони користуються всіма пільгами залізничників.
Випускники-відмінники користуються пільгами при вступі до середніх та вищих навчальних закладів.
Адреса училища: Кіровоградська обл., м. Знамянка, вул. Розі Люксембург, 6.
ДИРЕКЦІЯ.
Зам. 52.

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНЕ УЧИЛИЩЕ КІРОВОГРАДСЬКОГО М'ЯСОКОМБІНАТУ

НАБИРАЄ УЧНІВ

на 1981—1982 навчальний рік.
Заклад готує кваліфікованих робітників для м'ясної і молочної промисловості.
Приймають юнаків і дівчат віком від 16,5 року — для молочної промисловості, віком від 17,5 року — для м'ясної промисловості, які мають середню освіту.
Строк навчання — 1 рік.
Учні забезпечують триразовим харчуванням, гуртожитком. Вони одержують стипендію — 18 крб. на місяць, війнам, звільненим з лав Радянської Армії, до стипендії роблять доплату з таким розрахунком, щоб стипендія і доплата дорівнювали тарифній ставці робітника I розряду (70—85 крб.). Під час виробничої практики всі учні одержують третину зароблених грошей. Відмінники навчання одержують підвищену стипендію, користуються пільгами при вступі до середніх та вищих навчальних закладів. Час навчання в училищі зараховується до загального трудового стажу.
Вступники подають документ про освіту, автобіографію, свідоцтво про народження, характеристику, довідку з місця проживання, про склад сім'ї та медичну (форма № 286), 6 фотокартки 3x4 см.
Документи приймають з 1 червня по 25 серпня, щодня, крім неділі, з 9 по 17 години.
Адреса училища: м. Кіровоград, Обозницьке шосе, 3. Телефон: 6-70-30, 6-76-28. Укати автобусами №№ 10, 34 до зупинки «М'ясокомбінат».
АДМІНІСТРАЦІЯ.
Зам. 50.

«Молодий комунар» — орган Кіровоградського обласного комітета ЛКСМ України.



НАША АДРЕСА:
316050, МСП
м. Кіровоград,
вул. Пуначарського, 36.



ТЕЛЕФОНИ: відділ листів і масової роботи, відділ пропаганди — 2-45-36; відповідальний секретар відділу учнівської молоді — 2-46-87; відділ комсомольського життя, відділ військовопатриотичного виховання та спорту — 2-45-35; фотолaboratorія — 2-56-65; нічна редакція — 3-03-53.

Газета виходить у вівторок, четвер і суботу.
Друкарня імені С. М. Димитрова видавництва «Кіровоградська правда» Кіровоградського обкому Компартії України м. Кіровоград, вул. Глінки, 2.